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Párttagjaink példát mutatnak a választási békeversenyben 
A Pedagógiai Főiskola, az I, és II. 

sz. gyakorloiskolák, valamint a Ze-
nekonzervatórium dolgozói és hall-
gatói lelkiismeretesen teljesítették a 
felszabadulási hétre tett felajánlá-
saikat. A felszabadulási hét sikeres 
befejezése után a Párlalaipszervezet 
a DISZ.szel és a szakszervezettel ér-
tékelte az eredményeket, hiányossá-
gokat és a tapasztalatok felhaszná-
lásával rögtön hozzákeadtünk a vá-
lasztási békeverjeny megindításához. 

Valamennyi dolgozó és hallgató 
lelkesen csatlakozott a választás 
sikeréért indított versenyhez. 

A felajánlások nagy többsége a hi-
ányzások további csökkentésére, a 
tanulmányi munka Színvonalának 
emelésére és a fegyelem megszilár. 
dítására irányult. A verseny meg-
indulása után azonban észrevettük, 
hogy a verseny lendülete hanyat-
lott. Ennek oka népnevelőmunkánk 
gyengeségében volt- Sok népnevelő 
nem végezte nevelőmunkáját, nem 
kereste fel u hozzá beosztott elv. 
társakat. Ehhez járult még az is, 
hogy sokan a nevelőmunkát forrná, 
lisan végezték. 

Pártalapszervezetünk felfigyelt 
ezekre a hiányosságokra és vala-
mennyi párttagot mozgósítottunk a 
népnevelőmunkai megjavítására, ezen 
keresztül a választasi békeverseny 
sikeres megvalósítására. Pártcso-
portvezetőinket bíztuk meg uzzal, 
hogy a népnevelőmunka fokozott 
ellenőrzésével késztessék jobb mun. 
kára a népnevelőket. Azonban nem 
maradtunk meg csak az ellenőrzés-
nél. Gondot fordítottunk arra, hogy 
párt'agjaink munkájukkal, példa, 
mutatásukkal buzdítsák jobb mun-
kára a pártonkívüli dolgozókat. A 

pártcsoportértekezletek megtartása, 
kor valamennyi párttagunk átérezte 
annak fontosságát, hogy • a válasz, 
tási békeverseny főiskolánkon is el. 
érje, sőt túlszárnyalja a felszabadu-
lási hét eredményeit. 

Meggyorsult a felajánlások telje, 
sítése a Függetlenségi Népfront vá. 
lasztási felhívásának megjelenése, 
kor. Népnevelőink, pártcsoportveze-
tőink, valamennyi dolgozó és hfill-
gató előtt 

alaposan ismertették a választási 
felhívást. 

A munkának meg is lett az eved. 
ménye. Újabb és újabb felajánlások 
születtek, melyek azt bizonyítják, 
hogy lelkesedésben, helytállásban 
főiskolánkon nincs hiány, ha jó az 
agitációs munkai. Ezek a felajánlá. 
sok szorosan kapcsolódnak a taná-
rok és hallgatók előtt álló közeli ös 
távoli feladatokkal, pl. az évvégi 
vizsgák, államvizsgák sikeres letéte-
lével. 

Oláh Ambrus II. éves matema. 
tlka-fizika szakos hallgató, altí 
nemrégen lett pártunk tagja, fel. 
ajánlásában vállalta, hogy orosz 
nyelv tanulásában gyenge szaktár-
sát segíti, ő maiga pedig rendszere-
sen, behatóan tanulmányozza az áb. 
rázoló geometriát. Vizéli József vál-
lalta, hogy május hó 17-re az ál-
lamvizsga tételek közül 30 matema. 
tikai tételt tanul meg. Megállapít-
hatjuk, hogy párttagjaink helyesen 
látták meg azokat a feladatokat, 
amelyeknek megoldása döntően hoz-
zájárul a békeverseny teljesítéséhez. 
A felszabadulási hét során sem si-
került pl. a marxizmus tanulásánál 
jelentősebb eredményeket elérni. 

Párttagjaink tehát i't igyekeztek el-
sősorban példát mutatni. Szigeti 
Ottüia és Kósa Róza marxista sze. 
mináriumokra való alapos felkészü-
léssel példájukon keresztül buzdítot-
ták a hallgatókat a marxizmus ta-
nulására. Ugyanígy születtek meg 
felajánlások liallgató párttagjaink 
részéről az orosz nyelvi oktatás 
megjavítására is. A felajánlások 
mostani értékelésénél megállapíthat, 
juk, hogy felajánlásaikat túlnyomó, 
részt pontosan teljesítik is 

A tansegédszeraélyzet pár t tagjai a 
politikai nevelő munka megia vitá-
sát tűzték kl feladatként. 

Sipka Ferenc, a Történelem Tan. 
szék tanársegédje pl. Zrínyi Mik-
lós prózai munkáinak megbeszélésé 
vei a hazafiságra való nevelés szem-
pontjából végzett jó munkát. Az I. 
és II. ez. gyakorló iskola párttag-
jai az évvégi vizsgák eredményessé-
gét igyekszenek megvalósítani má-
jus 17-i felajánlásukkal. Kelemen 
Jánosné az I. sz.. Mohos Károly a 
II. sz. gyak. ált. iskola igazgatója 
a tanárjelöltkópzés és az éwégi 
vizsgák érdekében fejtettek ki lel. 
kes munkát. Kubinyi Zoltán, a II. 
sz. gyak. iskola tanára a fizikai 
szertár fejlesztése terén telt sokat 
az oktatás színvonalának emelésé-
ért. 

Ez a néhány kiragadott példa ír 
bizonyítja azt, hogy ai főiskola párt-
tagjai élenjárnak a választási ver. 
senyben é s irányt mutatnak párton, 
kívüli dolgozóinknak. Példamutatá-
suk biztosija azt, hogy a hátra-
lévő időben valamennyi dolgozó és 
hallgató munkája legjavát adja a 
választás sikere érdekében. 

Bereez'ki Sándor 

K i t ü n t e t e V t f e l n k 
Pártunk és kormányunk saeretö 

gondoskodása következtében nagy 
súlyt helyeznek pro||s.szor«ink és 
egyetemi tanszeniétyzetünk tagjai a 
nevelő munkára Is Jobb és alapo-
sabb pedagógiai feladatok teljesíté-
sére ösztönöz pártunk és államunk, 
amikur a tudományos munka leg-
magasabb fokú megbecsülésében, 
Kossuth-díjban részesítette a tudo-
mányok legjobb művelőit és okta 
tóit A mélyreható nevelömunka el. 
ismerését JeVnti, hogy kormányunk 
megalapította a ,,Felsőoktatás ki-
váló dolgozója" című kitüntetést 
Jelen tanévben e'sőízben került s°r 
a kitüntetés kiosztására. 

Szegeden, április 30-áu a felső-
oktatási min'szter, Erdey Gruz Ti-
bor elvtárs személyesen adta át leg-
jobb nevelőinknek a mágus állami 
kitüntetést, amely elismerése és 
megbecsülése az eddigi példamuta-
tó pedagógiai munkának és továb-
bi ösztönzője mind a kitüntetettek, 
mind az egész egyetemi oktatósze-
niélyzetünk jobb munkájának. 

Első alkalommal Fodor C.áíinr 

rektor, Kiss Árpád, u termés »etta. 
doiuánvi Kar djkánja, To'tamonM 
Béía, "a Bölcsészettudományi K » 
pedagógiai Intéztének vezetője, 
Híres József a Természettudományi 
Kar Általános Flzika-Kémia Intézet 
docense. Székely Lajos, a Történeti 
intézet adjunktusa és Kalmár Lász-
lóné. a Természettudományi Kar 
Tanulmányi Osztályának vehetője ré-
szesült a mag«* kormánykitüntetéa-
ben. 

Ez az állami kitüntetés nemcsak 
a felsoroltak Jó munkájának meg-
becsülését és tiszteletben tartását 
jelenti, hanem a Szegedi Egyetemét 
Is Azt Is bizonyítja, hogy a régen 
lenézett vidéki egyetemi oktatók 
jól megálltak a helyüket s méltán 
számithat rájuk pártunk é* kor-
mányunk a felnövekvő nemzedék 
szoeiitHsta szellemben való nevelé-
sénél. 

Büszkék' ^agyunk kitüntetettjeink-
re, egyben ígérjük, hogv a jövőben 
még odaadóhb, még lelk'lsmerete-
sebb munkával törekszünk arra, 
hogy további kiváló eredményeket 
érjen el egyetemi oktatószemélyze-
tünk az oktató és nevelő feladatok 
valóraváltása terén. v 

Tudósaink a választásokért 
A TTK ifjúsága lelkesen készül 

a választásokra. A hajdani kisem-
mizett munkások éta cselédek gyer-
mekei először választanak. Először 
mondanak köszönetet az ezernyi 
gondoskodásért, a nagyszerűen fel-
szerelt egyetemért, melyre apáik 
még gondolni sem mertek, a bol-
dog jövőért, mely ott várja őket a 
korszerű laboratóriumokban, az üze-
mekben, vagy az iskolák tanári ka-
tedráján. Izgatottan várják a na-
pot, amikor az urnák elé járulva 
igent mondhatnak mindarra, ami 
ebben az országban népünk érdeké, 
ben történt és történik. 

A LELKES MUNKÁBAN 
ELÖLJÁR AZ OKTATÓI KAR 
Eredményesn folynak a korrepe-

tálások és konzultációk, ú j lendüle-
tet kapott a kutatómunka. Tudósa-
ink mindent megtesznek, hogy a vá. 
lasztás idejére még nagyobb tudo-
mányos sikerekkel járulhassanak 
hozzá népünk sikereihez. 

A muhhan más volt ¡H az élet, a 
mostani nagy lelkesedés nyomát sem 
láthatta az ember. Erről beszél Kiss 
Arpdd professzor, a Kar dékánja. 
Hiányzott az asszisztencia, nem volt 
felszerelés. Kiváló tehetségek éve-
kig dolgoztak di¡tatámul és azután 
kinevezéshez nem futván, elhagyták 
az intézetet. Elkallódott a rengeteg 
tehetség, kikből tudományunk díszei 
válhattak volna. Ki gondolhatta ak-
kor, hogy egyszer a népi tehetsegek 
egész som tanulhat, kutathat az 
újonnan létesített, vagy korszerűen 
kibővítet^ intézetekben. 

KISS ELVTÁRS SZEMÉLYES 
TAPASZTALATAIRÓL beszél. Hu-
szonkilenc éve tanára az intézetnek. 
Nagy irodalmi munkásságát a múlt-
ban nem vette észre senki. Hiába 
volt a rengeteg erőfeszítés, nem 
segíthetett népének nagyszerű ered. 
menyeivel. Most huszonkilenc év 
után teljesen megváltozott a hely-
zet. A dolgozó nép megbecsüli a 
tudósokat. Kiss elvtárs munkájára 
elismeréssel, tisztelettel tekint né-
pünk állama. Nemrégiben kapta 
meg a „Felsőoktatás kiváló dolgo-
zója" címet. A tudomány jelenlévő 
képviselőivel együtt ünnepelte az 
ifjúság is a kiváió tanárt, a fiata-
lok ügyeinek gondos intézőjét. 

Kiss professzor a most követ-
kező vá'asz'ásokat a békeharc nagy 
csatájának taxija, mely a. dolgozó 
nép újabb ra-y győzelme lesz. A 
békéért • liarcO nak a tudósok újabb 
és újabb tudományos eredményeik-
kel. Csak a béke biztosíthatja azt a 
sok pompás lehetőséget, mely tudó-
saiok előtt áll. 

Május 17-én a fiatalok boldog jövő. 
jére szavazunk. A nagyszerű eredmé-
nyekre, melyeket tanítványai eddig 
N elérlek. Á kutatómunka a fiata. 
lok bevonásával ugrásszerűen fejlő, 
dö't. A tehetséges fiatalok minden 
akadály nélkül felkészülhetnek jö-
v.'ndö kutató munkájukra. A tudo-
mányos pályára készülő fiatalok 
azonnal tanársegédek lesznek. Ma 
már nem fenyeget a mult számta-

lan nyomorúsága1, mely gátat vetett 
a tudomány fejlődésének^ A fiata-
lok részére mind a muákabam, mind 
az előrehaladásban minden segítsé. 
get megad demokratikus államunk. 

Még egy dolog van, amiről nem 
szabad megfeledkezni — mondja vé-
gül Kiss professzor —, az Akadé-
mia segítségéről. A jutalmak és 
prémiumok, melyekkel az Akadé-
mia a tehetséges és becsületes mun-
kát végző fiatalokat elárasztja, 
minden nehézséget elhárítanak le. 
endő tudósaink útjából. A szocializ. 
must építő rendszer teremtette meg 
az egyetemen ezt a légkört, melyben 
az oktató személyzet és a hallgatók 
egymásra találva a legteljesebb 
összhangban dolgoznak a közös cél-
kitűzések megvalósításáért s a kri-
tika tilkalmazásáiVil harcolnak a 
még jobb eredményekért. 

Erre a pompás, ú j életre és a 

Sövő nagy eredményeire szavaz má. 
us 17-én Kiss Árpád professzor, 

intézete tanáraival és hallgatóival 
együtt. 

HARC 
A SIKERES VIZSGÁKÉRT 

Az orvosegyetem Kórbonctani és 
Kórszövettani Intézetében is nagy 
munka folyik e választást megelőző 
napokban. Az oktatót és nevelő, 
munka a közeli szigorlatok jegyé-
ben folyik. A hallgatók között sok 
a munkás, és parasztszármazású és 
különösen ők. de a többiek is ma. 
gas tanulmányi eredményt akarnak 
elérni, hogy népünk nagy sikeréhez 
a maguk sikereivel is hozzájárul-
hassanak. 

KORPÁSSY BÉLA PROFESZ-
SZOR VEZETÉSÉVEL AZ OK. 
TATÓ SZEMÉLYZET Semmi fá. 
radtságot nem sajnál, hogy a hall. 
gaték valóban sikeresen vizsgázhas. 
sanak. Tervszerűen folynak a kon-
zultációk, a hallgatók kis csopor-
tokban, tanár vezetésévei készülnek 
az anyag elsajátítására. 

Az intézetben éppen tatarozás fo-
lyik. A sok pompás felszereiésután 
ez újabb segítség, hogy az intézet 
tudósai és hallgatói méltó környe-
zetben végezhessék fontos munká. 
jukat. 

Régen senki sem akart a Kór-
bonctani Intézetben dolgozik a fia:, 
talok közül. Inkább a klinikákat 
választotta az a végzett hallgató, 
akit a tudományos kutatómunka 
vonzott, mondja Korpássy profesz. 
szor, az intézet igazgatója. 

Ebben nincsen semmi csodálatos. 
A Kórbonctani Intézetben veszélyes, 
komoly elhivatotiságot követelő 
munka folyik. Nem csoda, ha senki 
nem akart díjtalan gyakornokként 
ott dolgozni. A múltban ismeretlen 
fogalom volt a fiatal kutatók ré-
szére a jő fizetés é,s a veszélyes, 
ségi pótdíj. Népi államunk megol-
dotta a kérdés anyagi részét, az 
oi;iató személyzet pedig kedvei éb-
resztett a hallgatókban az intézel 
iránt. Ma sziép fizetést kapnak az 
•ntézet tudományos kutatói, a veszé-

lyességi pótdíj pedig a tizeié« mint. 
égy 30 százalékát jelenti. 

Az intézet munkájára felfigyelt 
az Akadéjvia is. A múltban nem 
vették kómoljgn az itt folyó nagy 
munkát. A Horthy-rendszert például 
n«h érdekelte a rák elleni küzde-
lem. A többi népbetegség mellett 
hadd pusztítsa ez is a szerencsétlen 
magyar népet — ez volt az urak 
véleménye. 

Ma tnár egészen más a helyzet. 
A Tudományos Akadémia prémium, 
ban részesíti az intézet kutatóit. 
Kutatásaik eredményeit pedig nyil-
vános viták során megismerheti az 
egész tudományos világ. 

Korpássy professzor büszkén em-
líti a nagy kitüntetést, melyben 
március hónapban részesült az in-
tézet. Budapesten Wtot j előadást 
az intézet két kutatój« a patalógiai 
anatómiai kutatások pavlovi szem. 
lé'etével kapcsolatosan. Az előadás-
sorozat nagy érdeklődést keltett és 
a hozzászólásokból sokat tanultak 
az előadók is. 

Az intézetben jelenleg 9 fiatal 
orvos dolgozik. Mind Korpássy pro-
fesszor tanítványai. De a 1 hallgatók 
is nagyon érdeklődnek az itt folyó 
munka után. 

Korpássy professzor sokat vár a 
Népfront győzelmétől. Révai elv-
társ beszéde nyomán még világo. 
sabbá lett előttünk országunk, egye-
temünk további nagy fejlődése, má-
sodik ötéveg tervünk célja. Ennek 
szellemében, a tudomány újabb nagy 
eredményeiért, a békéért szavaz 
május 17-én Korpássy Béla pro-
fesszor a Népfrontra, munkatársai-
val és hallgatóival együtt. 

A BOLYAI INTÉZET FELAJÁN-
LÁSA MÁJUS 17-HE 

Az intézet tanszemélyzete május 
17-re felajánlotta, hogy az eddiginél 
sokkal fokozottabban tanulja az 
orosz nyelvet, mely nagy jelentőség, 
gel bi r oktató és kutató munkájuk 
fejlesztése szempontjából. 

Felajánlásuk teljesfíésének érté-
kelésére az Egyetem Orosz Nyelv 
Rektorátusát kérték fel. A Bolyai 
intézet felajánlásához a többi tan-
székek tanszemélyzete, s az egyes 
karok is csatlakoztak. 

Karácsoáyi Béla elvtárs, a Törté-
neti Intézet docense a kél egyetem 
és a főiskola képviselő jelöltje. Mi-
kor a nagygyűlésen Baráti Dezső 
dékán elvtárs jelöltnek javasolta 
Karácsonyi elvtársat, szavait lel-
kes taps köszöntötte. A résztve-
vők tekintete a jelöltre szegező-
dött, Meghatolt arccal viszonozta 
jelölői pillantásait, mellén csillo-
gott az élmunkás kitüntetés, s a 
Kossuth-díj jelvénye, a koszorú. 

Hosszú volt az út e nagygyű-
lésig. 

Középiskolái elvégzése után ő 
is nagy reményekkel, teli munka-
kézséggel, alkotni vágyással in-
dult az egyetemre. Tanulmányait 
jeles eredménnyel végezte, s 1942-
ben megkapta tanári oklevelét. 

Ujjongó örömmel gondolta: 
—. Tanár vagyok, tanítani io-

gok... A tudás magvait szórom a 
fiatalok lelkébe. 

Öröme, igen rövid életű volt, 
mint a Horthy-rendszerben annyi 
tanáré orvosé, mérnöké. 

A kapitalista rendszerrel együtt, 
járó munkanélküliség és a fasiszta 
réndszer népellenes törvényei szer-
te zúzták minden álmát. Sorsa 
ugyanaz let1, m'nt a Horthy-rend-
szerben más ezer és ezer diplomás 
embernek; ,,diplomás munkanél-
küli" tett. 

A Horthy-fasizmus szétzúzta ta. 
návi pályához fűződő reményeit, 
de nem törte meg élniakarását. A 
mosolyt letörölte arcáról, de he-
lyében nem került a behódolok 
visszataszító maszkja. Elment inas-
nak, kitanulta a vasesztergályos 
szakmát. Eggyel több lett azoknak 
a száma, akik olyan sokan vol-
tak a múltban, — hogy kél diplo-
májuk, vagy mestervizsgájuk volt, 
de munkájuk, kenyerük nem. S 
erre az állapotra hivatkozva volt 
merszük a Horthy-rendszer politL 
kasainak a külföld felé „kultúrfö-
lényre" hivatkozni, arra, hogy «z 
1944 előtti Magyarországon „olyan 
műveltek az emberek, hogy a vil-
lamoskalauzok jónéhányan pél-
dául gépészmérnöki oklevéllel ren-
delkeznekde arról már nem be-
széltek, hogy a hólapitoló idény-
munkások között is igen szép szám-
mal akadtak mérnökök, orvosok, 
tanárok, tanítók. 

Ma hazánkban mind ez a múlté, 
— de ne feledjük, a kapitális'n or. 
szagokban, gyűlölt szmnszéilunl, 
nak, Titánok rendszerében ei a ke. 
serves jelen. 

Felszabadítónk szétzúzta a fa-

K épviselőjelöltünk 
I sisita hordát, s hazánkban lévi 
, véreskezű, az emberi jogokat láb-
, bal tipró csatlósait. 

A történelem új szakasza kez-
dődött hazánkban. Felvirradt az 
új világ napja ránk és napról-
napra fényesebben ragyog. 

Uj induló — a szabadság him-
nusza hangjára indultak harcba az 
elnyomott munkások, parasztok 
százezrei: s a becsületes, népét 
szolgáló értelmiségiek megértet-
ték ezt mz indulót. Karácsonyi elv. 
társ iázott volt mindjárt a mun-
kások-parasztok küzdő soraiban. A 
párt fogta meg kezét és irányította 
a kommunisták küzdelmes, de nap-
fény es útján-

Újra tanár lehetett. Olyan tanár, 
aki az új nemzedékel tanítja a 
szocializmus, a kommunizmus jö-
vő építőit neveli. ^ 

Képességei szabadon kibonta-
kozhattak most már. Nemsokára « 
Budapesti Főiskola tanáraként 
fejthette ki tudását. Kiváló mun-
kájáért 1948-ban élmunkás lett. 
Lendületesen dolgozott tovább, ta-
nított, s tanult> Marx-Engels-Lenin» 
Sztálin-Rákosi elvtárs tanításai 
világították meg útját. 1949-ben 
nagy kitüntetés érte, megkapta a 
Kossuth-díjat. 

1950-ben került a Szegedi Tudo-
mányegyetem Történeti Intézetébe 
és munkatártaival vd/lveíve har-
colt oz egyetemen még fellelhető 
és mérgező letűnt világ maiadvá-
nyai ellen, nap, mint nap harcolt 
az újért, önmaga új emberré ko-
vácsolásáért is. Éles szemmel bt-

! rálta és segítette a karon folyó 
' munkát és nem félt attól, ha öt bí-

rálat éri. 
A nagygyűlésen Karácsonyi elv. 

társ felszólalásában többek között 
ezeket mondta: 

— ,>A felszabadulás után tanár 
lettem, Néhány rövid év ét aki az-
előtt rtem is remélhettem, hogv 
akár az elemi iskolában ts tanít' 
hassak, főiskolán adtam elő, tu-
dományos intézetbe, majd ide az 
egyetemre kerültem. A Horthy-
rendszer nem, hogy nem becsülte 
munkámat, de igénybe se vette, azt 
se vette észre, hogy egyáltalán 
élek.'' — Majd így folytatta: 

— ,,Éreztem teljét súlyáf a fe-
lenkori kapitalizmus alaptörvénye 
működésének, s tudni fogom, ho-
gyan harcoljak pártunk vezetésé-
vei a szocializmus gazdasági alap-
törvényének maradéktalan érvé-
nyesüléséért. Mint pedagógus jól 
tudom ég tanítványaimban is igyek-
szem tudatosítani, hogy n nevelés 
politikai tevékenység. A mi ke-
zünkben van letéve, s majdan az 
övékébe lesz letéve a kommuniz-
mus új parancsnoki karának, szak-
embereinek, öntudatos, bátor, ki-
válóan képzelt, a marxizmus-lenin-
izmus tudományával felvértezett, 
hazájukat minden áldozatra készen 
szerető kádereinek kiformálása." 

Karácsonyi elvtárs vetése m<jr 
érik. Ez évben, s a kővetkező évek» 
ben egymás után hagyják el az 
egyetemet tanítványai, ke:ükben a 
diplomával és a kinevezéssel. 

Karácsonyi elvtárs azok közül 
való, akik méltók a nép szerete-
ttre. További lelkiismeretes és 
becsületes munkáiéval maiadjon 
nindig méltó azok szeretetére és 

nieqbecsülésére, akik őt most kép-
viselőjüknek választják. 


